

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
10 - 14 februarie 2014**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL MEDIULUI</u>	1
<u>MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</u>	1
<u>MINISTERUL JUSTITIEI</u>	2
<u>MINISTERUL FINANTELOR</u>	3
<u>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</u>	3
<u>MINISTERUL ECONOMIEI</u>	4

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL MEDIULUI

Proiect de Hotărîre a Guvernului cu privire la transmiterea unui bun imobil din proprietate publică a statului în proprietate publică a autorității publice locale

Data publicării: 10 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 25 februarie 2014

Scopul proiectului este transmiterea unui bun imobil din proprietate publică a statului în proprietate publică a autorității publice locale.

Proiectul prevede retragerea din folosința specială a Societății Vînătorilor și Pescarilor din Republica Moldova și transmiterea din proprietate publică a statului în proprietate publică a autorității publice locale a bazinului acvatic amplasat pe teritoriul Spitalului raional Orhei.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiect de Hotărîre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de stabilire și plată a indemnizațiilor pentru elevii (studentii) rămași temporar fără ocrotire părintească și rămași fără ocrotire părintească din instituțiile de învățămînt secundar profesional, mediu de specialitate și superior, școlile de tip internat și a cuantumului acestor indemnizații Ministerul Justiției

Data publicării: 11 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 25 februarie 2014

Proiectul a fost elaborat în scopul eficientizării mecanismului de stabilire și plată a prestațiilor acordate copiilor orfani sau celor rămași fără ocrotire părintească care își fac studiile.

În acest context, a fost elaborat un Regulament corespunzător care reglementează:

- circumstanțele în care elevii (studenții) rămași temporar fără ocrotire părintească și rămași fără ocrotire părintească pot beneficia de indemnizații;
- tipurile, cuantumul, condițiile de stabilire și periodicitatea de plată a indemnizațiilor, precum și termenele de actualizare a informației privind elevii (studenții) în drept să beneficieze de indemnizații; - actele necesare a fi prezentate administrației instituțiilor de învățământ de către elevii (studenții) rămași temporar fără ocrotire părintească și rămași fără ocrotire părintească;
- înregistrarea și evidența de către autoritățile tutelare, administrația instituțiilor de învățământ și autoritățile administrației publice centrale a elevilor (studenților) beneficiari de indemnizații.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Proiectul Ordinului directorului Serviciului Stare Civilă cu privire la aprobarea Regulilor privind scrierea numelui de familie și prenumelui în documentele de stare civilă (în urma schimbării, rectificării sau transliterării acestora).

Data publicării: 11 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 22 februarie 2014

Proiectul are drept scop stabilirea unui cadru normativ de reglementare a unor norme de scriere a numelui de familie și/sau prenumelui la eliberarea copiilor de pe acte și documentelor de stare civilă (duplicatale certificatelor de stare civilă, extrase de pe acte de stare civilă) în conformitate cu actele de stare civilă întocmite în diferite perioade de timp istorice, cu utilizarea scrisului în grafiile latină, chirilică.

Proiectul are drept obiectiv stabilirea unor reguli de scriere corectă a numelor de familie și prenumelor în temeiul unor acte de stare civilă întocmite în grafie chirilică (inclusiv cu utilizarea scrierii slavone vechi sau literelor grecești), fiind aplicate normele de transliterare, precum și de scriere a numelor de familie și prenumelor cu aplicarea normelor de ortografiere sau ținând cont de onomastica națională la rectificarea acestora.

Proiect de Hotărâre a Guvernului privind completarea anexei la Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 698 din 2 iunie 2002

Data publicării: 12 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 03 martie 2014

Proiectul propune completarea listei statelor cu care urmează a fi inițiate negocieri asupra Acordului interministerial de colaborare în domeniul justiției cu state precum Republica Georgia, Republica Estonia, Republica Federativă a Braziliei ș.a.

Totodată proiectul va contribui la consolidarea relațiilor bilaterale în domeniul justiției cu alte state, iar indirect va avea un impact pozitiv asupra implementării Strategiei de reformă a sectorului justiției pentru anii 2011-2016.

Proiectul Legii pentru completarea Legii nr. 96 din 13 aprilie 2007 privind achizițiile publice

Data publicării: 14 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 28 februarie 2014

Proiectul legii prevede modificarea și completarea unor acte legislative fiind elaborate de către Ministerul Justiției, în colaborare cu Serviciul Stare Civilă. Prin adoptarea prezentului proiect se urmărește sporirea securității procesului de tipărire a documentelor de stare civilă cu grad de protecție. Totodată, adoptarea prezentului proiect, va contribui la: asigurarea calității documentelor de stare civilă; asigurarea uniformității caracteristicilor tehnice ale documentelor de stare civilă ș.a.

MINISTERUL FINANTELOR

Proiectul Ordinului Ministrului Finanțelor „Cu privire la aprobarea formularului tipizat de document primar cu regim special „Borderou de achiziție”

Data publicării: 12 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 05 martie 2014

Aprobarea documentului primar cu regim special, Borderoul de achiziției, conține toate elementele obligatorii unui document primar, iar modalitatea lui de completare simplifică activitatea entităților care achiziționează bunuri de la persoane fizice-cetățeni încadrându-se în practicile existente aferente proceselor descrise.

Scopul aprobării unui nou document primar cu regim special este de a simplifica și de a reduce din volumul de lucru al entităților în procesul achiziției bunurilor de la persoane fizice-cetățeni.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiect de Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Cerințelor privind calitatea și plasarea pe piață a florilor proaspete tăiate și frunzișul ornamental proaspăt

Data publicării: 10 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 25 februarie 2014

Prezentul proiect va stabili cerințe de calitate și plasarea pe piață a florilor proaspăt tăiate și a frunzișului ornamental proaspăt.

De asemenea sunt stabilite cerințele speciale pentru categoriile biologice a florilor proaspăt tăiate și a frunzișului ornamental proaspăt, cerințe esențiale privind marcarea și ambalarea acestora, caracteristicile de calibrare corespunzătoare pentru flori proaspăt tăiate, precum și caracteristici speciale pentru trandafiri, orhidee ș.a. Aplicarea noilor prevederi are drept un scop utilitar și actual privind tehnologiile moderne.

Proiect de Hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege privind modificarea anexei la Legea nr. 668-XIII din 23 noiembrie 1995 pentru aprobarea Listei unităților ale căror terenuri destinate agriculturii rămân în proprietatea statului

Data publicării: 10 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 25 februarie 2014

Necesitatea modificării anexei la Legea nr. 668-XIII din 23 noiembrie 1995, pentru aprobarea Listei unităților ale căror terenuri destinate agriculturii rămân în proprietatea statului, a apărut din următoarele considerente:

- au fost comercializate unele fonduri fixe, neutilizate de Combinatul Vitivinicol „Național-Vin” (actualmente gestionate de către ÎS „Combinatul de Vinuri de Calitate „Mileștii Mici”) către SRL „MoldTransTur” și SRL „F.V.I. Traian Invest”;
- au fost comercializate unele fonduri fixe, neutilizate de Institutul Național pentru Viticultură și Vinificație (actualmente gestionate de către IP „Institutului Științific - Practic de Horticultură și Tehnologii Alimentare”) către SRL „MoldTransTur”, SRL „York - Refrigerent”, SRL „Lux Gaz”, SRL „Market Plast” și de cetățeanul Soroca Valeri Vladimir;
- în circuitul agricol nu sunt utilizate terenurile din or. Codru, mun. Chișinău, gestionate de către Institutul Național pentru Viticultură și Vinificație (actualmente gestionate de către I.P. “Institutului Științific - Practic de Horticultură și Tehnologii Alimentare”) pe care sunt amplasate sistemul de canalizare, cimitirul și căminul de pe str. Costiujeni 14/2.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de Hotărîre a Guvernului pentru aprobarea tarifelor și metodologiei de calcul a tarifelor pentru serviciile prestate de Institutul Național de Metrologie

Data publicării: 14 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 14 martie 2014

Proiectul stabilește nomenclatorul serviciilor cu plată, prezentarea tarifelor propriu - zise și metodologiei de calcul pentru acordarea serviciilor cu plată pentru mijloacele metrologice nestandardizate acordate.

Scopul documentului propus este micșorarea prețurilor cu 15-25% și în unele cazuri peste 25% față de cele prevăzute în metodologia existentă, reieșind din cheltuielile suportate de Institutul Național de Metrologie și, din faptul că nu includ amortizarea activelor pe termen lung (uzura mijloacelor de măsurare) în procesul prestării serviciilor.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.